

创业路上最缺的是什么?不是钱,而是人脉,是朋友!湖南除店明睿酒业有限公司董事长谭少伟给出的答案与众不同。所以,他为创业者提供的平台也与众不同:投资1000万,在全省招募100名代理商、提供10万元货物借贷资助。

企业“杂家”谭少伟授秘笈:创业路上最需朋友

投资千万助百人当老板

■记者 胡信锋
实习生 彭壮 常文君

“我们只是提供一个机会,关键看你能不能用自己的优势获取一定的市场份额。”湖南除店明睿酒业有限公司董事长谭少伟深谙“授人以鱼不如授人以渔”这一道理。

6月12日,湖南除店明睿酒业有限公司在全省招募100名代理商、提供10万元货物借贷资助计划正式启动。

两种创业平台任你选

“没有资本又谈何创业呢。”谭少伟介绍,这一创业计划,就是先给创业者解决资金难题,由公司实行货物借贷资助的形式,帮助广大能吃苦耐劳、有强烈创业进取精神、有一定市场经验的创业精英。

因此,他们公司针对创业者的不同需求,开设了两种平台:一种是高端白酒系列:主要专营团购,应聘者不仅要有很好的市场营销经验,还需有高端消费的客户资源,所以人脉关系非常重要,“与熟识的人近距离沟通,客户才不会对酒质本身产生怀疑,同时,加盟者也获得创业致富的机会,这才是

最吸引人的。”谭少伟说。

然而,并不是人人都有广泛的人脉关系,因此该公司根据低端产品的市场需求,在全省寻找30名县市区域经销商,根据提交的创业方案,提供10万元、8万元、5万元货物借贷资助。对这些创业者,谭少伟表示,将组织统一培训,对他们如何进行市场推广、人员安排提供指导,也就是提供保姆式帮助服务。

谭少伟告诉我们,创业招募信息公布不久,前来报名的人络绎不绝。通过对200多名竞聘者的考核评估,已有两人成功获得了除店明睿10万元的资助。

创业路上最需要朋友

“对于创业人来说,缺的是机会,我们提供一个机会,关键是看他们能否把握住,凭借自己的优势获取一定的市场份额。”创业路上的艰辛坎坷,谭少伟深有体会。

作为一个放弃“金饭碗”下海经商的创业者,谭少伟更明白机会的重要性。起初办的化工厂,由于经验不足,很快地工厂便犹如“昙花一现”般地夭折了。之后又摸索着办了

洗洁用品厂和煤炭贸易,都相继以失败告终。在创业路上屡屡受挫,并没有令他停滞不前,反而另他的创业思路更为清晰敏锐,他借鉴之前几次的创业经验,吸取教训,继续寻找新的商机。

“一直以来,我都在尝试,在探索,只要是机会,我便要去尝试。”谭少伟说,他从事过汽车贸易、开电子厂等,俨然成了一个企业“杂家”。2007年,一次偶然的的机会,谭少伟尝了河南除店的“内招”酒,觉得此酒口味独到。这段渊源,让这位“杂家”开始了自己的另一番事业——酒业,难得的机会和不懈地努力成就了他今天的成功。

这些年的创业,也让谭少伟结交了许多朋友。他认为,每一个人创业,都必然要凭借身边的资源和条件,一个创业者如果不能在最短的时间内建立最广泛的人际网络,那他的创业一定会非常艰难,即使初期能够依靠领先技术或者自身素质,比如吃苦耐劳或精打细算,获得某种程度上的成功,但要想做大事业,“孤家寡人”的奋斗必定不会有太大好的结果。“在创业的道路上,朋友对我的事业帮助太大了。”

□创业真经

“把企业当猪养,才能走更长远”

■记者 徐焰

辛苦创业,有了自己的企业。如何经营好?某公司老总谭胜德的观点是:只有把自己的企业当猪养,企业才能走得更长远。

24日晚,在天心区城南南路街道青年创业就业俱乐部里,

众多成功、新奇的创业观念首次互相交流碰撞,让俱乐部的创业就业者直呼过瘾。

谭胜德2003年来长沙创业,从2万元起步。从无经验无办公场所无人员无客户无资金,到目前成功实现自己的创业梦想。“自己一手创办的企业当然珍惜。”谭胜德说,“但珍惜

不能像养崽一样,不求回报地付出,做企业是要讲回报率的。”

企业一天两天不讲利润,可以;一月两月不讲利润,也可以。但不可能一直不讲利润。谭胜德认为,养猪的模式很适合做企业,“接猪仔、喂饲料、打防疫针……辛苦一段时间,为的

就是把猪养肥,有肉可吃。做企业也要有这样的创业理念驱动,才能做得长久。”

俱乐部成员小张对谭胜德的观点很有同感。“我原来以为创业就是开个店铺,进点货。几回下来,每次都是赔本赚吆喝,才发现创业没那么简单。”小张说:“创业心态一定

要摆好,创业就是实打实讲利润的创业,这样才有前进的动力,创业计划才不容易夭折。”

成功创业者的经验也激起了不少欲创业青年的兴趣。俱乐部成员小罗说:“以前对创业总是充满疑惑,但看到身边这么多成功的故事,我有信心了。”

帮扶

□扶持政策

泛珠9省区总工会合作
为数千万农民工“撑腰”

本报6月25日讯 今天,以“积极应对挑战,强化维权协作”为主题的第三届泛珠三角·省际间工会农民工维权协作论坛在长沙开幕。中华全国总工会副主席、书记处书记王炯,省委副书记梅克保,省人大常委会副主任、省总工会主席刘莲玉,省政协副主席龚建明出席论坛开幕式。

此次论坛是“泛珠”区域合作的重要内容,旨在通过建立省际间农民工维权工作机制,多方合力共同维护好农民工合法权益。本届论坛由福建、江西、广东、广西、海南、四川、贵州、云南、湖南9省(区)总工会共同举办,由湖南省总工会承办。

据统计,目前“泛珠”区域农村劳动力转移就业人数达9000多万,其中跨省流动就业人数超过5900万。仅湖南跨省就业农民工就达到790万人,占全省外出务工人员总数的74%。特别是国际金融危机爆发以来,泛珠三角区域农民工流动更趋频繁,农民工跨区域维权案件数量大幅上升,加强泛珠区域农民工维权协作显得十分紧迫。

会上,泛珠九省(区)总工会代表还签署了《泛珠三角·省际间工会农民工维权合作协议书》、《泛珠三角·省际间农民工法律援助联盟协议书》、《泛珠三角·省际间维护农民工合法权益媒体联盟协议书》等六项协议,共同打造九省区工会组织之间维权、法律援助、媒体联动和劳务合作平台。

■记者 胡信锋 实习生 彭壮 常文君



湖南年度最大求职创业真人秀秀

2009年6月26日 星期五 主編 丁兴威 編輯 苏军华 图编 言琼 美编 王先枝 校对 李辉